

今日12版

第332期 总第8490期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY



互联网保险市场上演“百家争鸣”

◎传统险企加快互联网布局 ◎互联网大腕纷纷涉足保险业 ◎多家上市公司“觊觎”保险业

<< P2

本期导读 Highlights

中国发展的参照系 不是欧美日

目前,学界存在一个大问题:言必“与世界接轨”,与世界比较,而其眼里的“世界”就是欧美日。他们所谓的“世界标准”、“普世价值”,就是欧美日标准、欧美日习惯、欧美日价值。好像欧美日就是天堂,代表了人类发展的最高水平,标示了人类追求的最高目标。其实,稍加比较就会明白,中国与欧美日有很多不同。

<< P3

智联招聘: 二线城市对求职者吸引力 在增强

求职者对从业城市的选择曾一度扎堆在“北上广”等一线城市。不过,近几年的相关数据显示,这种趋势正在转变。智联招聘发布的《2015年中国雇主需求与白领人才供给报告》显示,经济发展形势较好、发展空间大的二线城市成为白领求职者的首选。

<< P4

楚商发展大会在汉举行 打造“互联网+商会”模式

12月15日,湖北省楚商发展大会暨绿地606云端经济论坛在汉召开,这是继第二届楚商发展大会后楚商的又一次盛大集会,近千名楚商企业家参与,群英汇聚,共议楚商发展大计。

<< P5

建示范基地 打造会计专业服务 创新平台

“建设会计服务示范基地,是注册会计师行业服务国家建设、培育会计专业服务的平台创新和机制创新。”中国注册会计师协会(简称“中注协”)副会长兼秘书长陈毓圭日前表示。

<< P6

国税总局敲定两项 企业所得税优惠政策

目前,大力度减税政策落地加速。记者获悉,日前,国家税务总局所得税司负责人就居民企业转让5年以上非独占许可使用权企业所得税优惠政策和有限合伙制创业投资企业法人合伙人企业所得税有关问题进行了详细解读。

<< P7

注会行业信息化: 为跨越式发展提供支撑

2010年11月,中国注册会计师协会(简称“中注协”)召开第五次全国会员代表大会,将信息化战略确定为注册会计师行业“十二五”期间的五大发展战略之一,要求将信息化建设作为行业未来五年核心任务和实现跨越式发展的战略支撑。

<< P8

Iphone,android 手机扫描二维码下载安装

企业家日报微信公众平台
APP—太阳岛二维码
本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893



2016年中国经济展望: 多重困难挑战下如何“突围”?

■ 安蓓

2016年,是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年。进入新常态的中国经济,将面临哪些困难和挑战?中国经济将展现怎样一幅图景?

稳增长是首要任务

为确保2020年全面建成小康社会目标的实现,中央明确提出,“十三五”时期中国经济年均增长至少要达到6.5%。

“明年中国经济面临的首要挑战还是如何稳定经济运行的态势,让稳增长真正见实效,实现‘十三五’良好开局。”中国国际经济交流中心信息部副部长王军说,从需求端短期因素看,明年经济增速稳定在6.5%以上还是比较有把握的,但投资、消费、出口的压力依然较大。

7.0%、7.0%、6.9%——2015年前三季度,

国内生产总值(GDP)由过去高速增长换挡至中高速,就业、物价、收入等指标继续运行在合理区间,全年7%左右的经济增速目标有望实现。

王军认为,2016年,企业产能过剩和去杠杆压力较大,房地产去库存压力不减,投资增速可能继续回落,消费将继续对经济增长发挥稳定器作用,但影响消费升级的因素仍然存在;外贸不确定性增强,将面临严峻挑战。

旧的增长引擎萎缩乏力,新的增长动力正在形成。英国《金融时报》近日刊文称,2016年中国经济增长率将保持2015年的趋势。这篇文章说,工业产出、钢铁产量等旧的经济指标难以解释中国经济增长的全貌。中国一些传统增长引擎遭遇困难的同时,服务业一直在迅速扩张,推动工资上涨并支撑消费。

“当前基础设施投资态势正不断改善,房地产市场回暖有望保持,消费和投资呈现稳中向好态势,外贸在不确定中低位走稳的概率较大。”张立群说。

率较大,预计明年经济增长将低开稳走,稳中有升,下半年经济向好特点将更加明显。”国务院发展研究中心研究员张立群说。

结构性改革是主题词

保持经济运行在合理区间,着力加强结构性改革,在适度扩大总需求的同时,提高供给体系质量和效率——供给侧结构性改革,无疑是2016年经济工作的主题词。

经济进入新常态,制约我国经济发展的主要矛盾来自结构,而非总量。“需求侧的刺激政策,虽然在短期抑制经济下滑上能取得较好效果,但如果长期、过度使用,则会带来生产要素错配、投资回报递减、产能过剩加重、企业活力下降等副作用,最终给经济带来结构性破坏,地方债、影子银行等风险也会加速累积。”张立群说。

推进企业优胜劣汰,实现市场出清;打出“组合拳”降低企业成本;推进以满足新市民

“我看中国经济的发展前景” ——揭秘英特尔为何巨额增资中国大连

■ 赵承 陈梦阳 闫平

中心。

中共大连市委书记唐军告诉记者,包括英特尔美国本土工厂在内,对这一项目的竞争非常激烈。唐军2013年底到美国考察时,就与英特尔高层就此有过接洽,双方正式启动谈判则是在2014年。

从高速增长到中高速增长,进入新常态的中国经济虽然增长速度慢下来了,但在像英特尔这样的跨国公司眼中,仍然具有难以抗拒的吸引力。

郝弘毅说,英特尔在决定到某个国家投资时,考虑的是5到10年后的市场需求和机会,“我们并不关心今年或明年经济增速会是

多少。何况,中国这样大的经济体有7%左右的增速已经相当了不起。”

2010年,英特尔大连一期项目正式投产,采用65纳米工艺和300毫米晶圆技术生产芯片组产品,支持英特尔的核心微处理器业务,成为英特尔在亚洲唯一的晶圆生产厂。

英特尔大连一期工厂几年来的实践,让郝弘毅对中国的投资环境称赞有加,“英特尔大连工厂的生产需要完善、配套的供应商体系,还需要很多特殊的化学原料,对基础设施和物流体系的要求也非常高。在这些方面,大连市、辽宁省乃至中央政府和一些政府部门都给予了大力支持。尤其是大连市良好的投资



1、通过当地邮局(所)订阅《企业家日报》。
《企业家日报》通过邮局发行,邮发代号:61—85,全年订价:450元。
《企业家日报》为周五刊,每日出版对开12版。
2、通过网上、电话订阅《企业家日报》。
★电话订阅:
邮发报刊订阅电话:11185,打一个电话,按照提示,就可完成订阅。
★网上订阅:
登录中国邮政报刊订阅网:bk.11185.cn,按照提示,完成订阅。
咨询电话:028—87319500 13708033603

2015.12.17

星期四

乙未年十一月初七

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwb

weibo.com/lrbz